
I' .....

!
A~omt;,;' 'jc; QEiúÚc;.ca

Gabir.-:::." do "r68K~nte

PCP~ ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Expeça-se

o REQUERIMENTO

o PERGUNTA

Assunto: Abertura das candidaturas ao Porta 65 Jovem em2011

Número -'XI(_I)
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Destinatário: MinistériodoAmbientee do Ordenamentodolerritórior~"I, .
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Exm.oSr.PresidentedaAssembleiadaRepública ___~ _ ,___lJp1,~-!
O ProgramaPorta65-Jovemtemvindoa registarsucessivasalteraçõesnoseuenquadramenrojurídico
faceaoevidentedesajustamentodarealidadequevivemosjovensemPortugal.A alteraçãodo Incentivo
ao Arrendamentopor JovensnestePrograma,comoo PCPdenuncioudesdesempre,veio limitaro
acessode umgrandenúmerode jovensa estaprestaçãoquepermiteo cumprimentode umdireito
fundamental.

Defacto,desdeo inicioqueo objectivode reduziro númerode beneficiáriosficou patentenasdificuldades

práticasdas candidaturas,na desarticulaçãodosorganismos,nadefiniçãode tectosmáximose taxasde
esforçoque arredarammilharesde jovensdo acessoao programa,com uma sériede mecanismosque
fizeramreduzirem milhareso númerodebeneficiários.

A luta da juventudelevoua que o Governocorrigisseerros,estandoas alteraçõeslongede'dar
cumprimentoaodesideratoconstitucional.

O financiamentodo Orçamentode Estado ao arrendamentojovem tem vindo a decrescer
substancialmentedesdea extinçãodoIncentivoaoArrendamentoporJovens(IAJ)e criaçãodaPorta65
Jovem.Deumvolumede60milhõesdeeuros,regrediupara49milhões,30milhõese para2011estão
previstosapenas20milhõesdeeuros.OGovernoassumiuhojenaAssembleiadaRepúblicaquenoano
2011nãoserãoabertasas4fasesdecandidaturaprevistasnalei.

O PCPafirma-seveementementecontraesta intenção,e reafirmaa necessidadeurgentede umapolítica

efectivadeapoioaoarrendamentojovem.

Assim,aoabrigododispostonaalínead)doArtigo1560daConstituiçãodaRepúblicaPortuguesae em
aplicaçãoda alínead), do n.O1 do artigo4° do Regimentoda Assembleiada República,solicitoao
MinistériodoAmbientee doOrdenamentodoTerritórioosseguintesesclarecimentos:

1- Quantascandidaturasvãoabrir?

2- Quantosjovenspretendemabranger?
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3- Pretendemextinguiro ProgramaPorta65Jovemem 2011?

Paláciode S. Bento,10de Novembrode 2010

A Deputada,
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RitaRato


